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上市公司捐赠率怎么算捐赠支出12%利润总额基数如何计
算-股识吧

一、捐赠支出12%利润总额基数如何计算

捐赠支出12%利润总额，指的是年度会计利润，即利润表反映的利润总额数。
计算公式：1、利润总额=营业利润+补贴收入＋营业外收入-营业外支出2、营业利
润=主营业务收入-主营业务成本-主营业务税金及附加＋其他业务收入-
其他业务支出-营业（销售）费用-管理费用-财务费用根据《财政部 税务总局关于
公益性捐赠支出企业所得税税前结转扣除有关政策的通知》（财税[2022]15号）第
一条的规定，企业通过公益性社会组织或者县级（含县级）以上人民政府及其组成
部门和直属机构。
用于慈善活动、公益事业的捐赠支出，在年度利润总额12%以内的部分，准予在计
算应纳税所得额时扣除；
超过年度利润总额12%的部分，准予结转以后三年内在计算应纳税所得额时扣除。
第三条的规定，企业发生的公益性捐赠支出未在当年税前扣除的部分，准予向以后
年度结转扣除，但结转年限自捐赠发生年度的次年起计算最长不得超过三年。
扩展资料：根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》：第五十三条 企业当
年发生以及以前年度结转的公益性捐赠支出，不超过年度利润总额12%的部分，准
予扣除。
年度利润总额，是指企业依照国家统一会计制度的规定计算的年度会计利润。
第五十二条本条例第五十一条所称公益性社会组织，是指同时符合下列条件的慈善
组织以及其他社会组织：（一）依法登记，具有法人资格；
（二）以发展公益事业为宗旨，且不以营利为目的；
（三）全部资产及其增值为该法人所有；
（四）收益和营运结余主要用于符合该法人设立目的的事业；
（五）终止后的剩余财产不归属任何个人或者营利组织；
（六）不经营与其设立目的无关的业务；
（七）有健全的财务会计制度；
（八）捐赠者不以任何形式参与该法人财产的分配；
（九）国务院财政、税务主管部门会同国务院民政部门等登记管理部门规定的其他
条件。
参考资料来源：财政部-
关于公益性捐赠支出企业所得税税前结转扣除有关政策的通
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二、上市公司的贴现率是如何计算的呢?

直接向小学捐款5万元－－－和会计利润*12%没有关系，是必须调增应纳税所得额
的；
要比较的只是符合扣除条件的捐赠，“含通过公益性团体捐赠10万元”与会计利润
*12%的大小比较。
所以调增金额是5+（10-会计利润*12%），也就是第2种希望能帮助到你！

三、企业所得税捐赠调整的计算

直接向小学捐款5万元－－－和会计利润*12%没有关系，是必须调增应纳税所得额
的；
要比较的只是符合扣除条件的捐赠，“含通过公益性团体捐赠10万元”与会计利润
*12%的大小比较。
所以调增金额是5+（10-会计利润*12%），也就是第2种希望能帮助到你！

四、你关于控股股东捐赠的说法太错了

对于上市公司的控股股东、控股股东控制的其他关联方、上市公司的实质控制人对
上市公司进行直接或间接的捐赠、债务豁免等单方面的利益输送行为，如何进行会
计处理？ 【解答】 由于交易是基于双方的特殊身份才得以发生，且使得上市公司
明显地、单方面地从中获益，因此，监管中应认定为其经济实质具有资本投入性质
，形成的利得应计入所有者权益。
上市公司与潜在控股股东之间发生的上述交易，应比照上述原则进行监管。
对于企业接受的捐赠和债务豁免，旧准则都要求计入“资本公积”权益类科目，新
准则计入“营业外收入”损益类科目，这就为上市公司进行机会主义盈余管理提供
了空间，少数上市公司通过关联方的债务豁免或捐赠行为操纵利润变得更为直接和
容易。
对于控股股东和子公司之间的捐赠，财政部《关于做好执行会计准则企业2008年年
报工作的通知》（财会函〔2008〕60号）认为，从经济实质上判断，这种行为属于
控股股东对企业的资本性投入，应作为权益性交易，相关利得计入“资本公积”科
目，这就从财务角度遏止了关联企业之间的利润操纵。
但是，财会函〔2008〕60号文件对于控股股东和子公司之间的债务重组行为并没有
加以限制，会计部函〔2009〕60号文件的这项规定，将有利于提高盈余信息披露的
整体质量。
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例：甲公司作为上市公司乙公司的控股股东，2008年初销售给乙公司一批产品，产
品不含税价格为200万元，增值税税率为17％，按照合同规定，乙公司应于2008年6
月1日前偿还货款。
由于乙公司发生严重的财务困难，无法按照合同规定的期限偿还债务，甲公司为此
对应收债权计提了坏账准备50万元。
经过双方协议于7月1日进行债务重组。
债务重组协议规定：甲公司同意把债权转换为对乙公司的投资，获得了80万股股份
，每份股票的面值为1元，股票公允价值为2元，做出乙公司的会计分录（单位：万
元）。
借：应付账款 234 贷：股本 80 资本公积——股本价 80 资本公积——债务重组利得
74

五、上市公司的贴现率是如何计算的呢?

又称“折现率”。
指今后收到或支付的款项折算为现值的利率。
常用于票据贴现。
企业所有的应收票据，在到期前需要资金周转时，可用票据向银行申请贴现或借款
。
银行同意时，按一定的利率从票据面值中扣除贴现或借款日到票据到期日止的利息
，而付给余额。
贴现率的高低，主要根据金融市场利率来决定。
如果知道了未来的收入和现值，则贴现率可按下列公式计算：
例如6个月后收入10615元，其现值为 10000元，则月贴现率为： *：//*cpasky*/school
/cd/cwkj/%CC%F9%CF%D6%C2%CA.htm中央银行贷款给商业银行或金融机关时所
收取的利率。
贴现率的调高或降低往往间接影响银行对客户所收取的利率，同时也常引起债券及
股票市场强烈的反应所以，你说得行公布的贴现率和股票市场上的贴现率是一样的
，没有区别。

六、公益性捐赠比例最多可扣除多少

。
《企业所得税法》规定，国内企业（不分内资、外资），进行的公益性捐赠，在年
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度利润12%内的部分，准予在计算应纳税所得额时扣除。
&nbsp；
&nbsp；
&nbsp；
对个人通过非营利性组织向公益救济性事业的捐赠可以在个人所得税前扣除的比例
为30%、全额两种。
全额扣除的范围：对红十字事业、对青少年活动场所、对老年服务机构、对农村义
务教育的捐赠。

七、知道实收资本，资本公积，盈余公积，未分配利润，留存收
益怎么算的

实收资本是公司开业的时候在工商局注册的，在公司章程中记载的注册资金，资 
本公积是后来投资都加入时按比例入股，交款的金额大于应享有的比例的份额的部
分。
盈余公积是按净利润一定比例提取的用于企业后续发展的基金。
末分配利润是公司净利润在提完盈余公积以后公司的生产经营利得，是可以分配给
投资者的利润。
留存收益是盈余公积和末分配利润的和。
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